В твоих руках, учитель, наш XXI век
Учитель - какое это слово! 

Звучит, как звон колоколов в церкви. 

Учитель - это ведь святое!

 Он не таит от нас своей любви! 

Справедливо сказано, что писатель живёт в своих произведениях, хороший художник - в картинах, скульптор - в созданных им скульптурах. А хороший учитель живёт в мыслях и поступках людей. Вот почему каждый человек с чувством глубокой благодарности вспоминает свою родную школу, своих учителей. Именно поэтому в нашем районе стало традицией проведение акции «Поздравь своего учителя!»  местным отделением Всероссийского педагогического собрания, учащимися, родителями, выпускниками школ разных лет.

Ребята Владимировской школы разработали  и вручили поздравительные открытки всем учителям.   Проводили  трудовые десанты «Ветеран живет рядом», во время которых мастеровчане оказывали посильную помощь в уборке территории, очистке огорода, посадке картофеля.  А также  готовили музыкальные поздравления в виде танцев и песен, а затем  на сцене во время праздника «Последний звонок»  посвящали их своим учителям и дарили цветы. 

В рамках акции  в лицее №1 прошли встречи с ветеранами педагогического труда, была организована тематическая экспозиция «Не состарят вас года», посвященная ветеранам педагогического труда. Финальным  мероприятием стал торжественный вечер-концерт «Профессия  - Учитель».

 Учащиеся Репьевской школы поздравили своих педагогов красочными стенгазетами, где для каждого педагога нашли красивые стихи и пожелания, здесь же разместили смешные истории из жизни школы. 
Ребята из Благодарновской школы открыли на школьном сайте страничку для поздравлений учителей. Активное участие в акции приняли не только сегодняшние ученики, но и выпускники прошлых лет.

В Тугустемирской школе учителя, родители, выпускники собрались на  час общения «Учителя, вы в моём сердце остаётесь навсегда!». Для каждого учителя прозвучали слова благодарности, прощения и признания. Выпускники «учредили» персональные Ордена для каждого учителя и вручили их под гром аплодисментов.

Родители также выразили свою признательность учителям:

Не простой человек учитель,

Он наставник, источник знаний,

Благодарен каждый родитель,

И об этом сотни признаний.

Спасибо за труд ваш нелегкий,

За успехи детей, воспитанье,

Вам за это поклон наш низкий,
Цветы, уваженье, вниманье.

По материалам школьных пресс-центров

Май, 2012 год

НАША ФОТОГАЛЕРЕЯ
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Мы поздравляем мудрых и достойных!

За труд нелегкий, благородный

От всей души спасибо вам!
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Цветы и поздравления ветеранам  педагогического труда  
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Вручение персонального Ордена
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Благодарственный молебен всем педагогам 

НАШИ ОТКРЫТКИ
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