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Виват, его величество Учитель!
3 октября в районном Доме культуры состоялся торжественный вечер, посвященный Дню учителя. Слова благодарности, стихи и песни, цветы, аплодисменты звучали в этот день с праздничной сцены.

Со словами признательности обратился к учителям, воспитателям,  ветеранам педагогического труда глава района Игорь Владимирович Буцких: «Учитель - это всегда труженик и подвижник своего дела. Поэтому в учительской профессии всегда оставались самые лучшие, преданные делу развития образования люди – гордость нашего района. 

Сегодня мы говорим о династиях учителей, которые через всю жизнь пронесли доброту сердец и свет образования детям: Луганские, Кузбаевы, Даньшовы, Кочетковы, Кучеренко, Рыжкины, Комбаровы, Тарасовы. Имена Заслуженных учителей нашего района Даньшова Николая Ивановича, Евграфовой Лидии Александровны, Буровой Любовь Васильевны занесены на стелу лучших учителей, которая открылась в этом году в Оренбурге.

 Наша гордость – педагоги и коллективы-победители конкурсов и грантов. В этом году обладателями гранта Губернатора Оренбургской области стали сразу три педагогических коллектива: Владимировский детский сад (заведующий Рыбинских Галина Михайловна), Тугустемирская средняя школа (директор Заварзина Галина Егоровна), Центр дополнительного образования детей (директор Громова Людмила Михайловна). 
Мы гордимся тем, что 13 педагогов нашего района – победители конкурса лучших учителей России. «Быть учителем – судьба моя», - так говорят Тягина Ирина Алексеевна и Грязнова Валентина Сергеевна, которые уже дважды становились победителями этого конкурса.

Без ежедневных усилий  учителей не появилось бы столько талантливых детей в нашем районе, которые смогли показать себя, раскрыть свои творческие способности, а результатом стали их победы в олимпиадах и конкурсах. Кузбаева Сания Саитовна, Луганский Вячеслав Николаевич, Бойко Ольга Петровна, Бобылев Петр Константинович уже в течение двух лет готовят призеров регионального и заключительного этапов Всероссийской олимпиады школьников. Губернатором Оренбургской области  второй год отмечаются денежным вознаграждением учителя, которые подготовили выпускников школы с результатом ЕГЭ в 95-100 баллов. В этом году ими стали Колчина Ольга Николаевна и Тимошина Татьяна Викторовна. Завтра на торжественной встрече в педагогами Оренбуржья будут чествовать и нашего педагога Куличкину Галину Ивановну, которая стала в этом году лауреатом премии Губернатора Оренбургской области. 

В этот праздничный день хочу выразить свою искреннюю признательность всем педагогам района за преданность профессии, неравнодушие, доброту и бескорыстие, готовность вложить душу в воспитание каждого ребенка. Пусть успехи детей всегда радуют и вдохновляют вас!»
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В этот торжественный день за добросовестный труд и достигнутые успехи педагоги района отмечены Благодарностью председателя Законодательного собрания Оренбургской области, Благодарностью министерства образования Оренбургской области, Благодарностью территориального отделения партии «Единая Россия», Почетной грамотой главы района, Почетной грамотой отдела образования, Грамотой Тюльганской районной организации Профсоюза работников образования.
