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Муниципальное образование 

Тюльганский район 
Оренбургской области
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ

ТЮЛЬГАНСКОГО 
РАЙОНА
П Р И К А З                  
от

09.09.2013г.

 №

164

«О деятельности муниципальных методических площадок в условиях ФГОС»


	


В целях методического сопровождения введения Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного, начального и основного образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях Тюльганского района, диссеминации опыта лучших общеобразовательных учреждений 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Продолжить деятельность муниципальных методических площадок по направлениям:
· «Система формирования универсальных учебных действий у младших школьников» - МБОУ «Тюльганская СОШ №1» (руководитель Елисеев В.А., заместитель руководителя Тараканова И.М.), МБОУ «Ташлинская СОШ» (руководитель Анисимов М.П., заместитель руководителя Минеева Т.М.)
· «Создание системы оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО» - МБОУ «Лицей №1» (руководитель Сидорова С.А., заместитель руководителя Луганская Е.П.), МАОУ «Троицкая СОШ» (руководитель Кочеткова И.Г.. заместитель руководителя Полупанова Е.В.) 
· «Духовно-нравственное развитие и воспитание младших школьников» - МБОУ «Лицей №1» (руководитель Сидорова С.А., заместитель руководителя Ахмедзянова Г.К.), МБОУ «Репьевская СОШ» (руководитель Рысина И.В.. заместитель руководителя Пахомова Г.П.)
· «Формирование экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни» - МБОУ «Тюльганская СОШ №1» (руководитель Елисеев В.А., заместитель руководителя Аминева А.Х.), МБОУ «Ташлинская СОШ» (руководитель Анисимов М.П.. заместитель руководителя Ларина С.В.), МБОУ «Тугустемирская СОШ» (руководитель Заварзина О.А., заместитель руководителя Логинова Е.Н.)
·         «Обновление содержания профессиональной деятельности учителя  как условие образовательного прогресса ученика в основной школе» - МБОУ «Лицей №1» (руководитель Сидорова С.А., заместители руководителя Луганская Е.П., Кузнецова А.П., Ахмедзянова Г.К.); МБОУ «Тюльганская СОШ №1» (руководитель Елисеев В.А., заместители руководителя Тараканова И.М., Жиляева С.П., Аминева А.Х., Плаксина Ю.В.)
2. Организовать деятельность муниципальных методических площадок по направлениям:
· «Эмоционально-развивающая среда ДОУ как условие развития целевых ориентиров дошкольников» - МБДОУ «Аленка» (руководитель Макарова Ю.А., старший воспитатель Тараскина Ю.А.), МБДОУ «Снежинка» (руководитель Мурзакова С.В.)
· «Детское исследование как метод развития дошкольников» - МАДОУ «Родничок» (руководитель Тюрина Н.Н., старший воспитатель Еркулева Н.П.), МБДОУ «Солнышко» (руководитель Сайфутдинова О.О.)
3. Продолжить работу по информационно-методическому сопровождению деятельности методических площадок   координаторами:
Батыревой Н.П., методистом МКУ ЦСД ОУ
Винниковой Т.А., заместителем руководителя ЦДОД
Ерохиной Е.М., ведущим специалистом отдела образования
Гринько Е.В., заместителем директора МКУ ЦСД ОУ
Климаковой С.Л., ведущим специалистом отдела образования
Мироновой Л.В., методистом МКУ ЦСД ОУ
Утиновой С.И., методистом МКУ ЦСД ОУ

               Начальник отдела образования                              Сергеева О.В.
