    6 ноября 2014г на базе МБУДОД прошла районная ученическая Конференция по теме: «Деятельность органов ученического самоуправления в государственно – общественном управлении  образовательной организацией». В работе Конференции приняли учащиеся из 13 школ района.

    Конференция проходила с целью осуществления самоуправленческих начал учащимися школ района, развития инициативы коллектива учащихся ОУ, расширения демократических форм управления. Для участия в работе Конференции были приглашены члены районного ученического самоуправления, учащиеся районной очно-заочной школы «Лидер», лидеры УС - представители выборных органов школьного самоуправления, члены районной Правовой Палаты. В работе конференции приняли участие ведущий специалист отдела образования администрации района Ерохина Е.М.,  инструктор-методист отдела по делам молодежи и спорта администрации района  Ершова А.С., председатель общественной организации «Союз родительской общественности» Ершова Е.И., заместители руководителей по воспитательной работе, классные руководители.
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Приветствие специалиста РОО Ерохиной Е.М                                 Отчет методиста Яровой И.Н. 

      С приветственным словом к участникам Конференции обратился ведущий специалист отдела образования администрации района Ерохина Е.М., она отметил,  что лидер-это человек, способный повести за собой остальных, повлиять на мнение окружающих и от него во многом зависит формирование  осознанной гражданской позиции тех, кого он ведет за собой.
      Методист МБУ ДОД «Центр дополнительного образования » Яровая И.Н. представила отчет работы органов УС за 2013-2014 г.  Решением Конференции работу  признали удовлетворительной. 
     Далее лидеры представили свои выступления по двум темам: «Управляющий Совет как инструмент обеспечения государственно – общественного управления образовательной организации». По этой теме выступили ребята из трех образовательных организаций: МБОУ «Лицей №1» п. Тюльган, МБОУ «Тюльганская СОШ №1», МБОУ «Екатеринославская СОШ».
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Выступления лидеров УС
«Социально – полезная деятельность ученического самоуправления в рамках образовательной организации (презентация лучших проектов), по этой теме выступили лидеры УС из  10 школ района. Представленные проекты были различной направленности: экологической - проект «Живи, родник!» представили сразу несколько школ района: МАОУ «Троицкая СОШ»,  МБОУ «Ивановская ООШ» МБОУ «Владимировская СОШ». Проекты патриотической направленности, посвященные 70-летию Победы Вов,  были представлены МБОУ «Ташлинская СОШ», МБОУ «Благодарновская СОШ», МБОУ «Репьевская СОШ», МБОУ «Городецкая СОШ», проект, направленный на формирование здорового образа жизни представили учащиеся МБОУ «Астрахановская ООШ». 
Представление проектов
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 По результатам работы районного органа УС участники Конференции признали работу удовлетворительной. Участниками Конференции было принято решение поддержать проведение областных акций «За того парня», посвященной 70-летию Победы,  «Тюльпан Победы» и организовать проведение районных акций  «Полотно Победы» и «Дети – войны». 
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   В завершении выступила инструктор-методист отдела по делам молодежи и спорта администрации района Ершова А.С., она поблагодарила участников Конференции за плодотворную работу. Предложила ребятам продолжать работу в этом направлении, но не забывать о  проблемах, которые возникают не только за пределами школьных стен, но и внутри школы. Совместными усилиями педагогов, родителей и учеников любая проблема будет разрешима.
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