Готовимся  к проведению муниципального этапа 
«Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр школьников»

 в  2013 году в нашем районе 
В феврале месяце в  образовательных учреждениях района продолжается  школьный этап XIII  областных  спортивных соревнований школьников в  2012-2013 учебном году «Президентские состязания» среди 1-11 классов и «Президентские спортивные игры  школьников»  среди 5-11 классов. А  параллельно с этим  в районе готовится проведение муниципального этапа «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр школьников» в 2013 году, который предположительно будет проводиться в конце марта - начале апреля. В связи с этим 1 февраля 2013 года на базе МБОУ «Тюльганская  СОШ №1» состоялся  районный  семинар   учителей физического воспитания на тему: «Организация по подготовке и проведению муниципального этапа «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр школьников» в  2013 году. 
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На практической части семинара Бахтияров Серикгалий Сарсингалеевич,  учитель физического воспитания  высшей квалификационной категории  МБОУ «Тугустемирская  СОШ» дал очень интересный  мастер-класс «Формы  проведения внеурочной деятельности у младших школьников по спортивно-оздоровительному направлению». 
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Затем учителя МБОУ «Лицей №1» п. Тюльган: Ишкильдин Иршат Нигматович, учитель высшей квалификационной категории и Востриков Олег Николаевич,  учитель первой квалификационной категории  поделились своим   опытом  работы по подготовке  и проведению школьного этапа «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр школьников». Они из года в год добиваются хороших результатов в  участии  ребят на школьном этапе  и представляют хорошо подготовленные  команды на муниципальный уровень.
Далее педагоги физического воспитания говорили об организации и  подготовке  проведения муниципального этапа «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр школьников» в 2013 году. Был разработан предварительный  план проведения муниципального этапа «Президентских состязаний» и «Президентских спортивных игр школьников» в 2013 году. Обсуждались вопросы по   сдаче отчетов  по организации и проведению школьного этапа.
Было решено: на муниципальном  этапе  в «Президентских состязаниях» будут участвовать учащиеся 4-ых и 10–ых классов, в «Президентских спортивных играх  школьников» -  сборная команда учащихся  7-8 классов.              

В заключение семинара  Утинова Сауле Ивановна, методист МКУ «Центр сопровождения деятельности образовательных учреждений   Тюльганского района», подвела результаты  проведения Всероссийской олимпиады  на муниципальном  и региональном этапах. Она поздравила коллег с хорошими результатами на  региональном этапе: имеются призеры в МБОУ «Тюльганская СОШ №1» -  Вайцеховская Елена, учащаяся 10 класса (учитель высшей категории   Луганский В.Н. - третий год подряд имеются призеры) и в МБОУ «Лицей №1» п. Тюльган - Петренко Ангелина, учащаяся 8 класса (учитель высшей категории   Ишкильдин И.Н.), пожелала  всем новых побед на Фестивале… .
