               Информация о системе образования Тюльганского района

                   (материал к отчёту главы района – февраль 2015 год) 

Сеть образовательных организаций района на начало текущего учебного года состоит из:

- общеобразовательных школ – 
20
, в них учащихся

2089     чел. из них:  

             - средних  школ–  14, в них учащихся –   
1901​​​
,

             - основных школ– 
4, в них учащихся –   
170
,

             -  начальных школ –
2
, в них учащихся –   
18
,

-  дошкольные образовательные организации (далее ДОО) -   11    , в них детей – 
864
чел., при 8 школах функционируют 9 дошкольных групп, в них детей-135. Охват детей дошкольным образованием увеличивается, на 01.09.2014 г. составил 61,2 %, на 01.09.2013 г.-52%. 

-организации  дополнительного образования (далее ОДО)- 1, в них воспитанников
1278
.

В 2014 году сохранена вся сеть образовательных организаций района.

Несмотря на имеющиеся финансовые затруднения, состояние материально-технической базы образовательных организаций района в последние годы заметно улучшается, прослеживается позитивная динамика роста финансовых вложений в  ремонт образовательных организаций: с 2009 года по 2014 год на капитальные и текущие ремонты образовательных организаций района было израсходовано  денежных средств свыше 90 млн. рублей  их бюджетов области и района, различными видами ремонтных работ было охвачено практически 100 % образовательных организаций района.

На капитальный и текущий ремонт образовательных организаций в 2014 г. было освоено около 31 млн.рублей., из них:

- федеральный бюджет – около  24 млн.руб.,

- региональный бюджет – 380 тыс.руб.,

- муниципальный бюджет – 6,5 млн.руб.  

  Проведены работы по капитальному ремонту на 1 объекте ( МАДОУ Ташлинский детский сад «Ёлочка»), текущему – на 7 объектах: МБДОУ «Владимировский детский сад» -( ремонт кровли здания), МБДОУ «Тугустемирский детский сад»- ( ремонт туалетных и умывальных комнат),  МБДОУ «Благодарновский детский сад»- (оборудование детской игровой площадки), МАДОУ Детский сад «Родничок»- (ремонт системы отопления), МБДОУ «Екатеринославский детский сад)- ( укрепление фундамента), МБОУ «Лицей №1»п.Тюльган- (ремонт системы отопления),   МБОУ «Тюльганская СОШ №1»- ремонт системы отопления, ремонт кровли здания).
За последние 3  года   в системе дошкольного образования  района создано 200 дополнительных мест, проведены капитальные ремонты с вводом дополнительных мест в 5 образовательных организациях района:    МБДОУ «Благодарновский детский сад» - 20 мест, МБДОУ «Владимировский детский сад» -25 мест, МБДОУ «Детский сад « Солнышко»  -30 мес,   дошкольная группы в МБОУ «Городецкая средняя общеобразовательная школа» -25 мест, МАДОУ Ташлинский детский сад «Ёлочка» -100 мест.   

В 2014 году в рамках подпрограммы «Безопасность образовательного учреждения» государственной программы «Развитие системы образования Оренбургской области» на 2014-2020 годы и муниципальной программы в  образовательных организациях района  выполнены противопожарные мероприятия: в 2 -ремонт систем электроснабжения, в 18-установлены противопожарные люки,  в 5- замена дверей на путях эвакуации, в 3- замена полового покрытия, в 2 установлена АПС и СОУЭ, в 7 произведён монтаж оборудования дублирующего сигнал на пульт пожарной охраны. На данные работы  потрачены денежные средства в сумме 2637,5 тыс. руб., в т.ч. областные средства 1765,1 тыс. руб., 872,4 тыс. руб. средства муниципалитета. 

В 2014 году закуплено учебного оборудования, мебели и учебников на общую сумму около 4 млн. руб., с целью выполнения предписаний Роспотребнадзора закуплено технологического, холодильного оборудования и инвентаря на пищеблоки образовательных организаций на 217 тыс. руб. Таким образом, уровень оснащённости  образовательных организаций различными видами оборудования возрос на 30 %, достигнута 100 % обеспеченность учебным фондом школьных библиотек, в том числе и обеспеченность учащихся, обучающихся по Федеральным государственным образовательным стандартам. 

В образовательных организациях района работают 302 педагога, 70 воспитателей, 14 педагогов дополнительного образования.
Высшее профессиональное образование имеют:

· 264 педагога, что составляет  87,4% от  их общего количества (на 1,1% больше, чем в прошлом учебном году)

· 18 воспитателей, т.е. 25, 7% (на 0,5% меньше, чем в прошлом году)

· 8 педагогов дополнительного образования, т.е. 57% (на 18% меньше, чем в прошлом году)

Всего в общеобразовательных учреждениях Тюльганского района аттестованы 191 учитель  из 239, что составляет 80%. Среди педагогов дополнительного образования   аттестовано 8 чел. (57%). По должности «воспитатель», «музыкальный руководитель» аттестовано 35 педагогических работников дошкольного образования из 70 (50%). 
Важным звеном является организация работы по повышению квалификации педагогов. Ежегодно обучение на курсах повышения квалификации проходят 35%-40% педагогических и руководящих работников школ. 
Средняя заработная плата педагогических работников на конец 2014 года в районе  составила:

                               2013 год                                                         2014 год
Учителя  -             20525 руб.                                                      24106 руб.  

Воспитатели -       16468 руб.                                                     23332 руб.

Педагоги 

дополнительного - 8675 руб.                                                       16173 руб. 

образования

Одним из  показателей эффективности работы муниципальной системы образования является результат сдачи единого государственного экзамена.
Район продемонстрировал организационную готовность к проведению ЕГЭ, тем не менее общий результат сдачи единого государственного экзамена в районе невысокий.      В едином государственном экзамене по русскому языку и математике в 2014 году участвовали 99  выпускников из 14 средних школ Тюльганского  района. 

     Все старшеклассники сдали ЕГЭ по русскому языку без неудовлетворительных отметок, успеваемость 100%. Средний балл по району составил   65,81,  что на 2,43  ниже областного показателя (68,24) и на 0,5 ниже прошлого года. Выше областного среднего балла по русскому языку результаты в Городецкой СОШ,  Благодарновской  СОШ,  Лицее №1. Самые высокие баллы по русскому языку набрали выпускницы Городецкой СОШ и  Репьёвской СОШ (по 95 баллов), в Тюльганской СОШ №1, Лицее №1, Ташлинской СОШ  выпускницы набрали по 90 баллов.

    В Тюльганской  СОШ №1,  Разномойской  СОШ, Ташлинской СОШ, Алмалинской СОШ средний балл по русскому языку выше районного показателя. Низкие результаты ЕГЭ по русскому языку в Аллабердинской СОШ, Благовещенской СОШ, Владимировской СОШ, Екатеринославской СОШ, Репьёвской СОШ, Троицкой СОШ, Тугустемирской СОШ. В этих школах средний балл ниже районного показателя. 

       ЕГЭ  по  математике  сдавали также  99 выпускников. Установленный Рособрнадзором минимальный порог по математике - 20 баллов первично не преодолели 2 выпускника из Благовещенской СОШ и Репьёвской СОШ. По итогам пересдачи  успеваемость составила  100 %.   Средний балл по району в 2014 году  составил  47,7, что ниже  прошлого года  на  0,3  балла и на 0,73 ниже регионального среднего балла.  Самый высокий балл по математике (84) получил выпускник Городецкой СОШ.

      Выше областного  показателя  средний  балл по математике    в  Благодарновской  СОШ, Тюльганской  СОШ №1,  Лицее №1,  Городецкой СОШ,  Ташлинской СОШ, Троицкой СОШ. Низкие результаты ЕГЭ по математике  в Алмалинской СОШ, Аллабердинской СОШ, Благовещенской СОШ, Екатеринославской СОШ, Разномойской СОШ, Репьёвской СОШ, Тугустемирской СОШ.

В 2014 году учащиеся образовательных организаций района достигли значительных успехов в различных мероприятиях регионального и Всероссийского уровней и явились победителями:

- Выпускница Тюльганской СОШ №1  Елена  Вайцеховская (учитель̠ Вячеслав Николаевич Луганский), учащийся Тюльганская СОШ №1  Денис Рыбчук (учитель̠̠  Медведева Надежда Алексеевна)- победители заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников;

 - Подведены итоги участия учащихся нашего района во Всероссийской олимпиаде школьников в 2015 году: учащаяся 11 класса МБОУ «Аллабердинская СОШ» Суюндикова Алия явилась победительницей областной и межрегиональной олимпиад по башкирскому языку, учитель Кузбаева Сания Саитовна, призёром областной олимпиады по Основам безопасности жизнедеятельности стала ученица МБОУ «Тюльганская СОШ №1» Толстова Елена, учитель Бобылёв Пётр Константинович.

Одним из направлений работы школ по укреплению здоровья детей является летнее оздоровление. В загородных лагерях и санаториях Оренбургской области в летний период 2014 года отдохнули 85 школьников.

На базе 19 образовательных организаций района в период летних каникул работали лагеря дневного пребывания. В течение двух смен в лагерях дневного пребывания были оздоровлены 1203 ребенка (46%). На организацию летней оздоровительной кампании 2014 года было израсходовано 1млн. 656 тыс. руб. из областного бюджета и 500 тыс. рублей из местного бюджета.

Начальник РОО:                                                                              О.В.Сергеева

