     Многие думают, что духовное знание заставит человека отречься от мира и изолироваться от общества, но это вовсе не так. Нам необходимо познать природу нашего неизменного, вечного «я» и мира, в котором мы живем…
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11 февраля 2015года в Тюльганском районе прошли III районные Рождественские чтения, посвященные 1000-летию преставления равноапостольного князя Владимира: «От князя Владимира до наших дней: цивилизационный выбор и современные образовательные тенденции».
       В  образовательных Чтениях приняли участие руководители сферы образования, педагоги, учителя духовенства, библиотекари.
       После торжественного открытия мероприятия присутствующих приветствовала начальник отдела образования Сергеева О.В.

       Пленарная часть включала выступления Иерея Михаила Яковлева, Благочинного Тюльганского благочинного округа Оренбургской Епархии православной Церкви, С.В.Пилипенко, катехизатора прихода храма Святителя Николая Чудотворца. Которые говорили о роли Церкви в духовно-нравственном воспитании молодежи, роли святого равноапостольного князя Владимира в истории Руси. Опытом работы по духовно-нравственному воспитанию делились педагоги района: Мелкоедова С.Ю., Бархатова Л.П., Мурашкина Т.М.   О роли библиотек в духовно-нравственном развитии личности рассказала заведующая организационным отделом централизованной библиотечной системы Тюльганского района.

В рамках Чтений прошли мастер-классы:
- «Особенности организации внеурочной деятельности в рамках курса ОРКСЭ» (Мельник Е.М., тренер-преподаватель курса ОРКСЭ МБОУ «Екатеринославская СОШ»).
- «Гражданско-патриотическое воспитание на уроках и во внеурочное время» (Бережная Н.А., тренер-преподаватель курса ОРКСЭ МБОУ «Благодарновская СОШ»).
- «Особенности толкования Священного писания на уроках по основам православной культуры» (Иерей Михаил Яковлев, Благочинный Тюльганского благочинного округа Оренбургской Епархии православной Церкви). 

- «Древнерусский богатырь и богатырь современный в отечественной литературе» (Полиданова Е.В., преподаватель воскресной школы прихода храма Святителя Николая Чудотворца).
- «Храм-дом божий» (Воронкова Л.Н., преподаватель воскресной школы прихода храма Святителя Николая Чудотворца).
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Педагогами и учащимися была подготовлена выставка «Красота божьего мира».
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Участникам Рождественских образовательных  Чтений была показана небольшая концертная программ, подготовленная детскими художественными коллективами Центра дополнительного образования детей.
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Закончилось мероприятие вручением Благодарственных писем и выступлением хора прихода храма Святителя Николая Чудотворца.
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