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	Аппаратное совещание

	
	


О деятельности администрации  общеобразовательных организаций  по учёту детей школьного возраста и сохранности контингента.

В соответствии с ч.5 ст.63 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  подведомственные образовательные организации ведут учет детей, имеющих право на получение общего образования каждого уровня и проживающих на территориях соответствующих муниципальных образований, и учёт форм получения образования, определенных родителями (законными представителями) детей. В статье 17  Закона РФ от 29.12.2012 №273 «Об образовании в Российской Федерации» определены две формы получения образования: в организации, осуществляющей образовательную деятельность и вне организации (в форме семейного образования и самообразования).

Форма обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, с учетом потребностей, возможностей личности и в зависимости от объема обязательных занятий педагогического работника с обучающимися осуществляется в очной, очно-заочной или заочной форме.

 Деятельность ОО по  вопросам всеобуча регламентируется нормативными документами федерального и регионального уровней:
· приказ министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 г. № 32  «Об утверждении порядка приёма граждан на обучение по образовательным программам  начального общего, основного общего и среднего образования»; 
· приказ министерства образования и науки РФ от 12 марта 2014 г. №177 «Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности»;
· Указ Губернатора Оренбургской области от 18.08.2014 №514-ук «Об утверждении порядков взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Оренбургской области»;
Кроме этого, на муниципальном уровне также утверждены соответствующие нормативные документы: 

· Постановление администрации района от 12.11.2014 №1038-п «О закреплении территорий муниципального образования Тюльгансикй район за муниципальными общеобразовательными организациями» 
· Положение об организации учета детей, подлежащих обучению и воспитанию в муниципальных образовательных организациях Тюльганского района, реализующих основные общеобразовательные программы (утверждено Постановлением главы администрации района от 08.07.2014 № 577-п), с внесёнными изменениями от 08.05.2015 № 361
· приказ отдела образования от 19.09.2016 г. № 127 «Об утверждении  плана работы по профилактике уклонения обучающихся от обучения в 2016-2017 учебном году».

      Согласно п.5.3 указанного Положения образовательные организации ежегодно с 1 по 25 августа и с 01 января по 15 января должны осуществлять поквартирный (подворный) обход (перепись) закрепленных территорий и составлять списки детей в возрасте от 0 до 18 лет,  проживающих на территории, закрепленной за данной  образовательной  организацией;                                             

- обучающихся и воспитывающихся в данной образовательной организации;

· обучающихся и воспитывающихся в  другой образовательной  организации;
- детей, достигающих к началу учебного года (1 сентября) возраста 6 лет 6 месяцев - 7 лет и подлежащих приему в первый класс
В целях определения социального статуса и категорий семей  школы осуществляют учёт сведений:

- о неполных семьях;

- о многодетных семьях;

-  о замещающих семьях;

- о семьях, усыновивших детей (при условии согласия родителей о предоставлении данной информации);

Но данный пункт Положения  школы  выполняют не в полной мере: если на  1 сентября списки предоставляют все школы, то на 20 января  только единицы школ: Благовещенская СОШ, Ключёвская ООШ.
Общеобразовательные организации обеспечивают своевременное и качественное ведение и хранение документации по учету и движению обучающихся:

- алфавитная книга образовательной   организации;

- книга движения детей;

-приказы о зачислении и об отчислении/исключении учащихся, воспитанников образовательной   организации;

- банки данных в соответствии с пунктом 3.7 настоящего Положения;

- личные дела учащихся, воспитанников.

Муниципальные  образовательные   организации несут ответственность за предоставление начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования несовершеннолетним, проживающим на закрепленной за ними территории.
На начало 2016 - 2017 учебного года в районе функционируют 19 общеобразовательных  организаций: 1 - начальная, 4 – основных, 1 – лицей, 13 – средних школ. На 1 сентября 2016 года в школах района сформировано 186 класс-комплектов, в которых обучается  2107 человек. Из них  921 на начальной ступени образования, 1015 на основной ступени, 161 на старшей ступени обучения. Организован образовательный процесс в 1 – 4, 5 - 6 классах, а также в 7,8,9  классах (в режиме эксперимента) в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов. 

За первое полугодие контингент сократился на 10 человек по причине переезда обучающихся за пределы района, отсева  в 11 классе (обучающийся МБОУ «Лицей №1» продолжил обучение в ГАПОУ «Кумертаусский горный колледж»),  смерти обучающегося. 
За последние три года наблюдается снижение отсева обучающихся на старшей ступени обучения. В 2014 году – 11 обучающихся после 10 класса забрали документы из школы,  за летний период 2016 года выбыли из 10 класса 5 учащихся, которые поступили в учреждения СПО. Такое же количество десятиклассников выбыло в 2015 году. Основной причиной  ухода  обучающихся  из 10 класса является слабая успеваемость, неуверенность в сдаче ЕГЭ. 

         В школах района обучается  141 ребёнок  с ограниченными возможностями здоровья, из них 50 детей-инвалидов, 23 учащихся с задержкой психического развития, 68 с умственной отсталостью. Для больных детей по заключению медико-социальной экспертизы и  рекомендациям психолого-медико-педагогической комиссии организовано индивидуальное обучение на дому по специальным программам. В 2016-2017 учебном году  14 учащихся обучаются на дому, 12 по адаптированным программам, 2 по общеобразовательным. Один ребёнок – инвалид обучается по программам дополнительного образования в дистанционном центре г.Оренбурга.  В этом учебном году 4 выпускника – дети - инвалиды и с ОВЗ  будут проходить  ГИА   по программам основного общего образования, два – по программам среднего общего образования. Им будут созданы соответствующие  условия для сдачи: пункт сдачи экзамена на дому в Ивановской СОШ,  пункт сдачи ГВЭ на базе Тюльганской СОШ №1, увеличение длительности экзамена.   
       В районе на особом учёте находятся дети-инвалиды школьного возраста до 18 лет,  не  получающие  образование  по  причине  его нецелесообразности  по заключению ПМПК и МСЭ.  Таких детей в районе по состоянию на  сентябрь 2016года  в возрасте до 18 лет –  10 человек.  
Ежегодно отделом образования утверждается план работы по профилактике уклонения обучающихся от обучения, согласно которому администрация ОО должна ежемесячно до 15 числа предоставлять информацию  в отдел образования по установленной форме об обучающихся, систематически пропускающих занятия без уважительных  причин. 

Регулярно предоставляют такую информацию следующие школы: МБОУ «Благовещенская СОШ», МБОУ «Лицей №1», МБОУ «Тюльганская СОШ №1», МБОУ «Ключёвская ООШ». 

За первое полугодие в двух школах выявились проблемы с переводом обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности. 

В МБОУ «Городецкая СОШ им. Героя России Александра Прохоренко»                                                           и МБОУ «Лицей №1» на выбывших за пределы района обучающихся не получили уведомления о зачислении их в общеобразовательные организации. Если в Городецкой СОШ вовремя отреагировали  на сложившуюся ситуацию и через два месяца получили нужную справку, то в Лицее №1 прошло полгода с момента выбытия и началом розыска обучающихся. 
       Таким образом, подводя итог вышесказанному, можно сделать вывод, что в   общеобразовательных организациях района   на сегодня сложилась определённая система работы  со всеми заинтересованными ведомствами (сельские и районная администрации,  отдел внутренних дел, управление социальной защиты населения и учреждения здравоохранения) по упорядочению учета детей школьного возраста, подлежащих обучению.  В то же время, имеются   проблемы, которые необходимо  решать. 
В целях повышения эффективности работы образовательных организаций по профилактике уклонения учащихся от обучения  и сохранению контингента обучающихся отдел образования администрации Тюльганского района рекомендует:

1. Администрации общеобразовательных организаций обеспечить строгий контроль за исполнением  Постановления главы администрации района от 08.07.2014 № 577-п  «Об утверждении  Положения  об организации учета детей, подлежащих обучению и воспитанию в муниципальных образовательных организациях Тюльганского района, реализующих основные общеобразовательные программы» 
2. Активизировать деятельность школьных комиссий по всеобучу, Советов профилактики  с целью сохранения контингента обучающихся. 
3. Взять под личный контроль вопросы посещаемости учащимися учебных занятий на всех уровнях образования. Проводить своевременную координацию действий со всеми службами профилактики по выявлению необучающихся детей и своевременному принятию практических мер по их возвращению в школу.

