     День Победы – один из самых значимых и светлых общенациональных праздников для миллионов людей независимо от их национальности, вероисповедания, политических взглядов. Все дальше во времени уходит от нас героическая дата 9 мая 1945 года, но мы не перестаем помнить и чтить подвиг, совершенный миллионами людей во имя мира.

В День Победы мы спешим поздравить ветеранов, среди которых немало наших родных, несем им букеты, ярко и ароматно полыхающие, будто пламя, но главное - благодарность в наших сердцах! Уроки прошлого не прошли даром, сегодня мы живем и мечтаем, учимся и трудимся, и всегда будем хранить наш ценный и хрупкий мир!

  В честь этого грандиозного события 7 мая на площади ДК «Юбилейный»  п.Тюльган состоялась акция «Вальс Победы», объединившая более 300 учащихся района и жителей поселка. Танцевальные пары вальсировали под песню «Венский вальс», как когда-то в далеком 1945 году 9 мая наши деды и бабушки.

Символом нашей вечной благодарности всем героям-победителям стали  воздушные шары, взмывшиеся ввысь. Выпустить в небо воздушный шар – значит лично салютовать великому подвигу русского солдата! Салют Победе!
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