Победа на зональном конкурсе

21 февраля Соль-Илецкий район встречал участников зонального этапа областного конкурса «Учитель Оренбуржья-2012». 40 лучших педагогов из 13 районов показали свое профессиональное мастерство на этом конкурсе. Конкурсанты представляли свой опыт, методические находки в мероприятиях: «Портфолио», «Интернет-ресурс», «Открытый урок», «Методическое объединение», «Мастер-класс». 

Тюльганский район представляла Забавина Светлана Витальевна, учитель биологии Тюльганской СОШ №1. «Какой должна быть потребительская корзина подростка?», «Все ли продукты, которые мы едим, одинаково полезны?», «Можно ли одни продукты заменять другими?» - такие вопросы заинтересовали восьмиклассников лицея г.Соль-Илецка на открытом уроке Светланы Витальевны. 
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Затем коллеги из школ приняли участие в мастер-классе нашей конкурсантки, где стали участниками ролевой игры «дебаты». На методическом объединении Светлана Витальевна представила свой богатый, интересный опыт «Исследовательская деятельность  как средство развития личности учащихся».

Лучшие были названы в шести номинациях: «учителя общеобразовательных школ», «воспитатели дошкольных учреждений», «педагог-психолог», «преподаватели учреждений начального профессионального образования»,  «преподаватели учреждений среднего профессионального образования», «педагоги интернатных учреждений и специальных (коррекционных) школ-интернатов».

Среди учителей общеобразовательных школ победителем стала Забавина Светлана Витальевна. Поздравляем нашего педагога с победой, желаем новых идей, успехов и творчества!   
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